

# 龙山人防停车场上榜省“城市更新示范”

这处智慧停车场获评“公共设施类”示范项目



早报9月12日讯 为推进城市更新行动,发挥示范引领作用,山东省住房和城乡建设厅按片区综合类、活化利用类、居住类、公共设施类、公共空间类等5种类型,组织开展了城市更新示范项目评选工作。近日,经各市推荐、专家评审、综合评议,132个山东省城市更新示范项目公布。记者了解到,青岛入选的项目共14个,其中由华通集团青岛静态交通投资运营有限公司投资建设的青岛龙山人防停车场工程,获评“公共设施类”示范项目。

## 人防工程变身智慧停车场

承载着青岛城市记忆的中山路周边区域,在城市更新和建设中成为老城区复兴的样本。龙山人防停车场的建成,就像老城复兴的“坚强后盾”,这个智慧停车场用信号山下的256个车位,为老城区振兴做好了“后勤工作”。龙山人防停车场是全国首个利用人防工程改造的地下停车场,位于市南区龙山路14号的原龙山商业街人防工程内,信号山、德国总督府旧址、迎宾馆等景点,就在停车场的上方。

改造项目总投资约1.17亿元,建筑面积18550平方米。其中现状停车场提升建



龙山人防停车场内景。

筑面积4000平方米,现状车位80个;改造新建停车场建筑面积约14000平方米,新增176个车位,总计机动车停车位256个。

龙山人防停车位有两种形式:一种是平面自走式停车位,一种是立体停车位。“这套立体停车设备是华通集团石川岛公司研发、生产和安装的,共建设3层SSP智能机械停车位。具备检测车辆长、宽、高、库内有无人员的安全检测系统,以及拥有车牌识别等功能的智能存取车系统,真正带给用户安全、高效、便捷、舒适的停车体验。”华

通静态交通工程建设二部部长逢敬虔告诉记者。

## 青岛元素满满成“网红打卡地”

逢敬虔表示,他们利用洞室内的有限空间,在占地面积狭小的情况下,采用SSP独特的装配式结构,将原来仅可停放12辆车的场地提升到52个车位的建设规模,极大提升了土地利用效率和价值。“这为缓解老城区停车难问题带来了优秀建设经验。”逢敬虔说。



扫码观看龙山人防停车场视频

早报9月12日讯 夏秋季节,树木长势旺盛,行道树和其他乔木萌蘖枝大量生长,不仅消耗树体营养,也严重影响树木景观效果。为营造树形,控制树木长势,打造林荫景观,近期,李沧园林公司开展了行道树、乔木专项修剪行动,以文昌路、金水路等道路为代表,开展萌蘖枝条定期清理,疏剪过密枝条、内膛枝,培育树形。

在夏庄路、峰山路等道路,记者在现场看到,经过一夏天的生长,道路两旁的园林植物葱郁茂盛,这也造成了部分信号灯及交通标志周边存在行道树遮挡的情况,给行人和车辆通行带来安全隐患。李沧园林公司在修剪过程中,重点解决树木树枝与交通标识、路灯照明之间的矛盾,改善道路交通安全状况;重点清理树木折断干枯枝条、病害枝条,消除恶劣天气易引发的掉落安全隐患等;重点组织开花乔木花后修剪,剪除残花枯叶,为来年生长提供条件……根据修剪工作计划,李沧区目前已完成夏庄路、峰山路、京口路等多条道路的行道树萌蘖枝清理工作,涉及树木2.5万余株,完成滨河路、虎山路等柳树下垂枝修剪300余株。

# 李沧为2.5万余株树木“理发”

## 打造多条行道树特色景观道路



园林工作人员修剪清理树枝。

此外,今年以来,李沧园林公司在日常养护巡查过程中累计发现树木遮挡信

号、指示标志共计140余处,均在第一时间安排人员与机械设备进行了现场修

剪,最大程度改善道路交通安全状况;借助交通安全隐患调度群,收到树枝遮挡交通设施摸排表3批次共计119个点位,日常反映树木遮挡问题27个点位,主要集中在金水路、黑龙江中路、九水东路、京口路、夏庄路等主次干道周边。李沧园林公司根据点位信息及照片,对信号灯及指示标志周边行道树进行修剪,确保修剪到位。

据了解,经过一段时间的管理,目前,李沧区已打造九水东路、四流中路、金水路、铜川路、合川路、银液泉路、天茶山路等多条行道树特色景观道路,构建了完整的绿地骨架系统,为市民游客提供了丰富的林荫景观。下一步,李沧园林公司将继续开展道路交通安全隐患排查整治工作,通过现场科学研判,综合采取树枝修剪、信号灯调整等多重措施,为交通安全贡献园林力量。(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 王彬 摄影报道)

# 崂山拆除1.2万余平方米违建

## 为高昌路打通工程建设扫清障碍

早报9月12日讯 9月12日,记者从崂山区综合行政执法局获悉,今年8月份,崂山区综合行政执法局开展违法建设治理“百日会战”攻坚行动,中韩执法中队结合中韩社区旧村改造和高昌路打通项目建设需要,组织对青山路以南片区高昌路未贯通道路北侧违法建设拆除清理整治。

崂山区高昌路北端区域既属于烈士陵园西侧“840”重点片区范围内,也属于城市更新高昌路打通工程项目路段范围,还是“插花地”整治提升攻坚行动的

重要一环,涉及崂山区中韩、东韩社区部分无手续房屋,违建已存在20余年,主要用于厂房、仓库、汽车修理厂、办公用房等经营使用。

前期,执法人员会同街道办事处、社区工作人员对违建情况进行逐一排查,坚持边摸排边动员的方式,做实

做细宣传动员工作,通知并督促相关当事人限期搬离,配合整治。8月26日开始,中韩执法中队组织工人、机械有序进驻现场,协助相关业户加快搬离,并对已清空违建进行拆除作业。目前,已全部拆除该区域违建1.2万余平方米,为后续高昌路(科苑纬

四路—青山路)打通项目工程顺利开工建设扫清障碍。预计项目建成后,将极大地缓解科苑经一路道路拥堵状况,实现贯穿崂山区、李沧区南北“大动脉”的美好愿景。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 魏玮)